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國立嘉義大學校務自我評鑑指導委員會第 1 次會議紀錄 

時間：106 年 7 月 24 日（星期一）10 時 30 分 

地點：本校蘭潭校區行政中心 4 樓瑞穗廳 

主席：邱校長義源                      記錄：何鴻裕 

出(列)席人員：詳如簽到表 

壹、主席致詞 

首先代表本校歡迎校務自我評鑑指導委員蒞臨，本次會議適逢暑假期間，

有幾位校外委員因出國或另有要公不克出席，今日 4 位校外委員能在高溫烈

日的暑期蒞校指導，謹表最高謝意。有關本次校務評鑑的推動、籌備及彙整，

在此特別感謝研究發展處同仁的辛苦付出。今日會將本校面臨之評鑑困難，

向指導委員請教，希望指導委員能提供本校更良善的作法，使本校的校務評

鑑能更順暢。今日蒞臨的 4位委員亦是本校校務諮詢委員，期盼能針對本校

的校務發展提出寶貴建言，以使本校能因應高等教育環境變遷與挑戰。讓我

們以熱烈掌聲歡迎指導委員蒞臨指導，謝謝。 

貳、敬致委員聘函(略) 

參、校務自我評鑑簡報(略) (報告人：邱義源校長) 

肆、提案討論 

提案單位：研究發展處 

案由：有關本校第二週期校務自我評鑑委員會委員名單案，提請審議。 

說明： 

一、依據本校校務自我評鑑施行細則（請參閱第 4 頁）第四條規定，自我評

鑑委員會置委員九至十五位，至少應有五分之四以上由校外人士擔任，

其遴聘由本校依專業領域推薦自我評鑑委員，送自我評鑑指導委員會審

定後簽請校長同意聘任，並應遵守利益迴避原則。 

二、本校校務自我評鑑委員會委員擬置校內委員 2人及校外委員 11人，合計

13人，委員推薦名單及簡歷如附件（請參閱第 5頁）。 

 決議：增列黃光男政務委員及國立中正大學柳金章副校長等 2 位校務自我評鑑

委員。  
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伍、意見交流 

與會指導委員建議(依發言順序)： 

楊國賜委員 

一、自邱校長接掌嘉義大學 6 年來，已把學校的聲望打出知名度，學校的

願景「光耀嘉義 揚名全國 躋身國際」陸續完成 3 分之 2（光耀嘉義 揚

名全國），其餘的 3 分之 1（躋身國際）也已逐步進行，佩服邱校長的

治校理念及用心經營。 

二、建議校務自我評鑑報告書增加 SWOT 及 PDCA 在各方面的連結，例

如：劣勢要如何翻轉，威脅要如何因應，可以充實自我評鑑的內容。 

三、建議將學校的特色及亮點凸顯敘述於自我評鑑報告書內。 

馮展華委員 

一、嘉義大學與中正大學因地緣關係，二校所面臨的問題同質性相當高，

因邱校長及嘉義大學同仁的努力，中正大學於在地化經營部分備感壓

力。 

二、針對校務評鑑，重點仍在PDCA的要求上，尤其是在貴校的劣勢部分，

必須闡述學校的想法與因應做法，例如：區域性的特色研究中心要提

出明確且具體的論述。 

三、嘉義大學在農業及教育領域上的實力非常卓越，校務評鑑應該更聚焦

於這二項研究特色的表現。 

四、校務評鑑委員會著重於學校相關資源如何投入，法制面要如何配合訂

定或修正，應避免發生評鑑委員提問，學校卻無法回答之情形。 

陳益興委員 

一、校務評鑑有 4 個重要主軸，分別是願景、定位、目標及策略，尤其是

學校的中程校務發展計畫，更應與校務評鑑的各個項目相互連結，建

議將校務評鑑的方向聚焦於此。 

二、本次校務評鑑非常強調學校要如何自我改善，建議將自我改善再分為

3 個階段：改善階段、精進階段及優質階段，以使校務評鑑的內容更

臻完善。 

三、建議將貴校校務自我評鑑施行細則修正為校務自我評鑑實施要點，以

符合中央法規標準法的規範。 

李明仁委員 

一、有關校務評鑑佐證資料，事先的準備需相當完整且精準，避免疏漏或

是無法相互呼應情形發生。 
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二、因學校已經歷多次組織內部調整，例如：通識教育中心調整為教務處

通識教育組，建議學校蒐集組織調整之完整資料，以因應評鑑委員對

於組織調整的提問。 

三、有關學校特色研究中心的發展，礙於經費問題已遇到瓶頸，建議初期

規劃以任務編組模式執行，後續再逐步提升為專業研究中心。 

陸、主席結論 

一、評鑑法規請研發處配合修訂。 

二、相關寶貴意見請各負責單位納入辦理。 

三、再次感謝各位指導委員的蒞臨及寶貴建言。 

柒、散會（12 時 20 分） 
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國立嘉義大學校務自我評鑑委員會委員推薦表 

序號 姓名 服務單位及職稱 重要經歷 

1 邱義源 國立嘉義大學校長 
國立嘉義大學教務長、國立嘉義大學生命科學

院院長 

2 艾群 國立嘉義大學學術副校長 
國立嘉義大學教務長、國立嘉義大學理工學院

院長 

3 王國明 
元智大學工業工程與管理學系

終生名譽講座教授 
元智大學校長、南開科技大學校長 

4 古源光 國立屏東大學校長 國立屏東科技大學校長 

5 吳永昌 高雄醫學大學教授 中國醫藥大學副校長、講座教授 

6 吳重雨 
國立交通大學電子工程學系終

身講座教授 

國立交通大學校長、國際創新創業協會理事

長、台灣生醫電子工程協會理事長 

7 宋延齡 國立臺灣大學生命科學系教授 

臺灣大學研究成就獎、臺灣大學優良教師獎、

國科會大專生研究創作獎、國科會甲種研究獎

10次以上 

8 周燦德 醒吾科技大學校長 教育部次長 

9 林振德 國立虎尾科技大學前校長 
國立虎尾科技大學校長、國立交通大學學生事

務長、國立交通大學教務長 

10 陳振遠 國立高雄第一科技大學校長 
財團法人高等教育評鑑中心執行長（借調） 

菁英創業投資公司經理 

11 黃士銘 國立中正大學研發長 國立中正大學管理學院院長 

12 蕭介夫 義守大學校長 國立中興大學校長、台灣產學策進會常務監事 

13 謝快樂 國立中興大學獸醫系教授 
國立中興大學獸醫系主任、國立中興大獸醫微

生物學研究所所長 

14 黃光男 國立台灣藝術大學 
臺北市立美術館館長、國立歷史博物館館長、

國立臺灣藝術大學校長、行政院政務委員 

15 柳金章 國立中正大學副校長 
國立中正大學資訊工程系所系主任、國立中正

大學工學院代理院長 
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